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Čestnú plaketu Ľudovíta Štúra za zásluhy v spoločenských vedách si v utorok 2. júna 2026 v
Malom kongresovom centre Vydavateľstva SAV Veda v Bratislave prevzala Gabriela
Múcsková z Jazykovedného ústavu Ľudovíta Štúra SAV, v. v. i. Ocenenie jej odovzdal na
úvod vedeckého kolokvia Jazykové zmeny a ich lingvistické reflexie podpredseda SAV pre
ekonomiku a legislatívu Marek Radvanský.

„Som veľmi rád, že môžem otvoriť toto podujatie takou slávnostnou udalosťou a uctiť si
niekoľkoročnú riaditeľku ústavu, s ktorou som rád spolupracoval,“ uviedol Marek Radvanský.

Doc. Mgr. Gabriela Múcsková, PhD., je pracovníčkou Jazykovedného ústavu Ľudovíta Štúra SAV od
roku 1989. Na toto vedecké pracovisko nastúpila ako absolventka štúdia slovakistiky a anglistiky na
Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. V rokoch 2017 až 2024 pôsobila ako
riaditeľka Jazykovedného ústavu, v súčasnosti je predsedníčkou ústavnej vedeckej rady. „Spektrum
vedeckých záujmov doc. Múcskovej je rozsiahle – patrí doň dialektológia, historická lingvistika,
sociolingvistika, problematika jazykových kontaktov i dejiny slovenskej jazykovedy,“ priblížil
podpredseda SAV. Je autorkou vedeckej monografie Jazykové zmeny v historickom vývine
gramatických tvarov z aspektu gramatikalizácie, ako aj početných štúdií publikovaných na Slovensku
i v zahraničí. „Významná je aj jej lektorská a prednášková činnosť na Letnej škole slovenského jazyka
a kultúry Studia Academia Slovaca, ako aj jej aktivity súvisiace s organizáciou vedeckých konferencií
a ďalších odborných podujatí,“ doplnil M. Radvanský. Gabriela Múcsková je výraznou vedeckou
osobnosťou, ktorá je vďaka svojim odborným aj ľudským kvalitám uznávaná a rešpektovaná v
domácej i medzinárodnej vedeckej komunite.

Ocenenie Čestná plaketa Ľudovíta Štúra za zásluhy v spoločenských vedách zohľadnuje vynikajúce
výsledky Gabriely Múcskovej vo výskume slovenského jazyka, metodologickú inovatívnosť a dlhodobé
úsilie o hlbšie zapojenie slovenskej jazykovedy do medzinárodného vedeckého kontextu. „Inak
povedané, ´dzíky pani Múcskovej vieme hovoriť aj trnafsky gramaticky správne´“, uzavrel Marek
Radvanský a spolu s kyticou odovzdal ocenenej čestnú plaketu.

Gabriela Múcsková poďakovala za ocenenie, ktorá má pre ňu „symbolickú cenu“. „Je to ocenenie za
mnohé roky, ktoré ma veľa naučili,“ konštatovala. So slávnostnými príhovormi sa v rámci udeľovania
čestnej plakety prihovorili aj súčasný riaditeľ Jazykovedného ústavu Ľ. Štúra (JÚĽŠ) SAV Ľubor
Králik a bývalý riaditeľ JÚĽŠ SAV prof. Pavol Žigo.
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